



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Ведение сельского хозяйства мелкими фермерами в Кыргызстане и Узбекистане стало более устойчивым



©ФАО/Даниил Долидзе

12/01/2026, Ташкент

Успешно завершена реализация многосторонней инициативы по оказанию поддержки мелким фермерам во внедрении устойчивых, продуктивных и климатически ориентированных подходов. Проект, который реализовывался Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО) в Кыргызстане и Узбекистане, использовал силу образования и инноваций для решения взаимосвязанных проблем в области сельскохозяйственного производства, обеспечения продовольственной и пищевой безопасности и экологической устойчивости.

Двухгодичный проект, финансируемый через [инструмент гибкого добровольного взноса](#) ФАО (ГДВ), позволил значительно повысить потенциал мелких фермеров по внедрению устойчивых, продуктивных и климатически устойчивых методов ведения сельского хозяйства.

«К числу ключевых результатов проекта относится внедрение климатически адаптированных технологий для приоритетных плодоовощных культур наряду с укреплением производственного и рыночного потенциала отечественного сектора семеноводства овощных культур, – сказал Артур Шамилов, специалист ФАО по сельскому хозяйству. – ФАО способствовала развитию практических навыков мелких фермеров в сфере растениеводства, развития цепочек создания добавленной стоимости и управления хозяйством. Параллельно был существенно укреплен институциональный и технический потенциал национальных партнерских организаций».

Сельское хозяйство, являющееся одной из основных отраслей экономики обеих стран, играет ключевую роль в повышении уровня благосостояния населения, обеспечении занятости и укреплении продовольственной безопасности. Плодоовошной сектор является стратегическим приоритетом их агропродовольственных систем.

Проект ФАО «Мелкие фермеры как аграрные новаторы для устойчивых агропродовольственных экосистем», реализуемый в партнерстве с Министерством водных ресурсов, сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кыргызской Республики и Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан, направлен на оказание поддержки мелким фермерам посредством продвижения образования, внедрения инноваций и климатически ориентированных подходов.

В состоявшемся 10 декабря в Ташкенте, Узбекистан, итоговом мероприятии высокого уровня приняли участие представители министерств, ФАО, международных организаций, партнеров по развитию и ресурсам, финансовых институтов и фермерских кооперативов. Мероприятие стало важной площадкой для демонстрации достигнутых проектом результатов и извлеченных уроков, а также для обсуждения инвестиционных и партнерских возможностей по расширению климатически ориентированных тепличных и садоводческих хозяйств.

Программа мероприятия включала выставку органической и произведенной климатически устойчивыми методами продукции участников проекта и демонстрацию инновационных решений, инициатив по продвижению женского лидерства и успешных технологий, апробируемых на опытных площадках.

Мероприятие в очередной раз подтвердило ключевую роль мелких фермеров, особенно женщин, в укреплении продовольственной безопасности, повышении климатической устойчивости и развитии устойчивых агропродовольственных систем в странах-участницах проекта.

Далее по теме

[Инструмент гибкого добровольного взноса \(ГДВ\)](#)

[ФАО и Кыргызстан](#)

[ФАО в Узбекистане](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru